

这里解纷，“泰顺心”！

(上接1版)

下乡去，“走排化”

今年，“下乡去”成为泰顺县各乡镇和有关单位全年工作的新常态。干部们走村入户，和网格员一起，看一看人员居所、问一问家庭情况、聊一聊家长里短，第一时间发现隐患、回应诉求、解决纠纷。

年初，泰顺县结合基层社会治理“强基提能”工作要求，组织开展常态化网格“大走访大排查大化解”活动。县委建设“平安泰顺”领导小组也第一时间印发《闭环处置矛盾纠纷十六条举措》，着力提高矛盾纠纷排查、化解工作实效。

今年10月，竹里畲族乡竹里村的森林消防护林通道项目准备落地，但走访的乡镇干部和网格员了解到，还有部分涉及项目的村民不愿自家林地被占用。

怎么办？乡、村两级干部会商研判后，邀请县、乡“三官两师”、消防队专家等为村民开展培训，挨家挨户上门做思想工作。“村里建消防护林通道，也是对我们人身安全的保护。”最终，网格员张卫超的话，解开了村民心里最后一个疙瘩。

“脚下沾着泥土，心中才能装满民情。”泰顺县委政法委副书记薛杨说，“走排化”活动抓实抓细了网格底座，有力推动了网格团队联系服务群众到位、信息采集到位、纠纷隐患化解到位。

愁难事，专门解

“郑大姐，因为前夫不肯变更抚养权，孩子上学都成了问题，你能不能帮帮我？”前不久，刘女士来到“泰·顺心”家事调解中心，向金牌调解员郑敏求助。

刘女士与前夫彭某离婚后，儿子的抚养权归了彭某。但后来彭某不务正业，经济收入和住所很不稳定，严重影响到孩子的学习和生活，刘女士无奈独自抚养儿子4年。现在孩子面临小升初，她迫切希望变更抚养权。

“孩子的未来更重要，还是你的自尊心更重要？”郑敏多次上门，柔和又有力的劝解让彭某无地自容。终于，他在变更抚养权协议上签字，避免了一场费时、费力、费钱的官司。

今年5月，“泰·顺心”家事纠纷调解中心迁至文祥湖爱情主题公园的婚姻登记中心，离婚窗口就设置在调解中心里，给每一对有离婚风险的夫妻再上一道“爱情保险”。“即便双方感情真的破裂了，我们也会尽量协助他们妥善解决问题，过好今后的生活。”郑敏说。从事婚姻家庭纠纷调解工作10年来，她调处纠纷近2000件。

在泰顺，这样的专业、行业调解组织还有很多，他们都有一个共同的名字——“泰·顺心”。泰顺以交调、医调、婚调、劳调、诉调、警调等专业、行业调解委员会为基础，选聘具有经验和专业知识的人员充实调解队伍，打造特色调解品牌，人大代表调解室、律师调解室、交调工作室等相继成立，行业调解品牌百花齐放。

边际事，联合管

“叮咚”，随着提示音响起，罗阳派出所副所长张润的手机上，收到一条福建寿宁警方推送的事件：寿宁与罗阳交界处的两家人，因土地纠纷发生矛盾，需介入处理。

张润随即前往。最终，因干预及时，避免了冲突升级。在两地派出所协同调解下，两家人握手言和。

泰顺地处两省交界，有8个乡镇35个村与福建毗邻。近年来，随着经济社会转型发展，边界矛盾纠纷多发。如何解决毗邻区域社会治理问题，成为制约发展的难点堵点。为此，泰顺联动边界兄弟县，搭建平台、整合力量，畅通沟通协作渠道。

县公安局自主研发“浙闽安”平安边界智慧安防应用，将两地情报信息互通整合，在“浙闽安”平台上发起业务协同，联合开展矛盾纠纷化解、人员管控等工作，有效破解“跨个山头不能管”难题。

在彭溪、仕阳、雅阳等边界乡镇，车头、万排、柳峰等“铁盟”调解室相继成立，实现交界乡镇全覆盖。两地不问事件权属，共同联合处置，有效破除地域隔阂，实现治理能力的有效提升。



唱响庭院“共富歌”

本报记者 汪基建 通讯员 赖丽群

本报讯 “现在，我们这些年纪大的人在家也有赚钱的门道了。看，这几年我们种花养鱼都赚到了钱。”近日，衢州市柯城区石室乡响春底村农户刘老伯感慨道。

响春底村前有乌溪江流水长年不断，后有响谷山传说源远流长，环境优美，地理位置优越。但村里环境卫生一度脏乱差，村集体经济薄弱。为此，几年前响春底村两委提出“一花一鱼”共富庭院的治理设想，破解难题，助力村经济发展。

建设“一花一鱼”共富庭院，旨在利用农户自家庭院及周边空闲边角地块建设鱼塘和养护盆栽花卉，通过“企业+强村公司+农户”模式，实现农户

在家就能增收的目标。其中，“一花”指由花卉公司出资对有意向的农户进行庭院整改提升，并提供花苗，农户负责日常养护管理，可获得每平方米30元的养护费。待到花期，再由结对公司以每盆10元的价格进行回收，利润村集体与公司五五分成。“一鱼”指农户自建鱼池，以资产入股，强村公司则支付每月300元的养护管理费，每季度农户获得净利润10%的分红，鱼池所有权归强村公司。

共富庭院刚提出时，村里农户大多持观望态度。但党员带头参与，率先在村里打造了“样板房”，养花又养鱼，第一年就实现了增收。看到共富庭院有效果，农户们积极参与进来。

有了群众的广泛参与，村子的共富成效显著。截至目前，已有14户农户签约出租庭院种植花卉2000余平方米，7户农户养殖清水鱼1000平方米。到年底，参与的农户平均每户能增收近2万元，村集体增收30余万元，响春底村的样貌焕然一新。

精准把脉提质效

通讯员 陈韵 陶琳

本报讯 企业在消防通道上进行违法建设由自然资源部门还是消防部门处置更合适、金华市内个人禁止饲养烈性犬但无处罚依据如何进行约束……近年来，武义县在案件回访及执法调研中，精准捕捉到执法过程中遇到的一系列法律适用难题。为此，该县启动“‘执法一立法’两法衔接”机制，以执法实践助推“立改废释”再升级。

武义县依托案件回访机制，重点聚焦关乎城市

发展、民众生活的城乡建设、市容环境、犬类管理、消防安全等多个领域法律规范，定期收集各部门管理执法过程中存在的争议性法律适用问题，并通过全过程人民民主实践中心（人大代表联络总站）和后陈村立法联系点等汇集民智民力。截至目前，共收集到法律适用条件不明确、多头执法等5大类30个典型问题。

对收集到的问题，武义县通过“执法会客厅”等形式，组织人大代表、法律专家、行业协会代表、群众代表等开展进一步研讨，优化完善修改意见的精准度，形成可操作、可复制、可推广的立法意见反馈并向上报送，为完善地方立法提供依据与参考。下一步，武义县将进一步畅通“两法衔接”通道，积极推动立法建议落地转化。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与台州高鑫企业管理有限公司资产转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与台州高鑫企业管理有限公司签订的《债权转让合同》，中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司将依法享有的对下列借款人和担保人的债权本金、相应利息及担保权利依法转让给台州高鑫企业管理有限公司，现以公告方式通知债务人和担保人。

人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向台州高鑫企业管理有限公司履行还款义务（若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清偿责任。其中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。具

体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准。）

债权金额仅作参考，具体金额以法院判决为准。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

单位：人民币元 台州高鑫企业管理有限公司 2024年12月19日

(2015)金义商初字第1344号、(2015)金义执民字第6670号



“冬季行动”开展以来，浦江县公安局民警深入辖区工地，开展安全检查。民警对消防管理制度落实、灭火器材配备和矿业开采作业区、爆破区安全防护设施等情况展开全方位细致排查，对发现的问题要求当场整改，为工地筑牢安全之墙。

通讯员 潘再阳



近日，诸暨市城东派出所民警深入辖区高中，开展反诈宣传活动。民警通过案例分析，介绍了常见的诈骗手段，并回答了同学们关于电信网络诈骗的疑问，提醒同学们保护好个人信息，遇到可疑情况及时与老师或家长沟通。

通讯员 黄纯熠 沈余霞

筑牢工地安全线

织密平安防护网